

公安机关 持续打击防范邪教组织违法犯罪活动

新华社 熊丰

记者2月13日从公安部获悉,2024年,全国公安机关从防范风险、依法打击、综合治理等方面同步发力,坚决遏制各类邪教组织发展蔓延,有效防范化解各类风险隐患,有力维护了国家政治安全和社会和谐稳定。

公安机关持续推进打击“法轮功”“全能神”等专项行动,强化各项工作措施,严打严防邪教组织违法犯罪活动。为全力遏制邪教组织蔓延,各地公安机关深入农村基层社区,针对性开展心理疏导和帮扶工作。特别是帮

助误入邪教的群众积极融入社会生活,解决家庭实际困难,有力巩固了反邪教工作成果,营造了和谐安定的社会环境。

在深入开展反邪教斗争的同时,公安机关依法对借“灵修”等名义从事非法培训活动的机构进行严厉打击,依法查处了一批打着“心灵疗愈”“激发潜能”等旗号从事非法培训活动的组织,有效遏制了此类活动的蔓延,维护了广大人民群众的身心健康和财产安全。

各地公安机关还深入开展反邪教警示教育“进乡村”“进高校”“进中小

学”“进社区”“进机关”“进企业”等“六进”活动,持续筑牢防范遏制邪教渗透的思想防线,铲除邪教滋生土壤。2024年,全国公安机关共组织开展相关活动5.6万余场,触达群众1700余万人,1800余万网民参与“对邪教说不”网上签名活动。

公安机关将严密防范和严厉打击邪教活动,最大限度挤压邪教生存空间,全力维护人民群众生命财产安全。公安机关郑重提醒广大群众,务必对邪教及非法培训活动保持警惕,认清其本质与严重危害,自觉主动抵制。

最高检: 依法加大对证券期货违法犯罪惩处力度

新华社 刘硕 邢拓

最高人民检察院经济犯罪检察厅厅长杜学毅2月13日受访时介绍,近年来,证券期货违法犯罪呈现出一些新的特点趋势:

——操纵市场、内幕交易等传统交易类犯罪仍然多发,近三年在证券犯罪案件中占比均达70%以上,利用FOF基金、信托计划等金融工具以及非法场外配资积聚资金优势,掩饰资金来源,犯罪手法愈加隐蔽。

——欺诈发行、违规披露、背信损害上市公司利益等涉上市公司财务造假案件数量大幅攀升,其中,2024年1月至11月,违规披露、不披露重要信息罪起诉人数同比上升1.2倍。

——涉私募投资基金犯罪与证券犯罪相互交织,2024年1月至11月,全国检察机关共起诉私募基金犯罪案件136件418人,其中,利用私募投资基金操纵证券市场、内幕交易、实施融资融券非法经营等犯罪明显增长,严重破坏资本市场秩序,危害金融安全。

杜学毅表示,下一步,检察机关将全面履行检察职能,依法维护市场秩序,净化市场生态,为资本市场健康稳定发展提供法治保障。检察机关将坚持零容忍原则,依法加大对证券期货违法犯罪惩处力度。依法从严从快从重查处财务造假、侵占上市公司资产、内幕交易、操纵市场等违法犯罪案件;重点压实上市公司控股股东、实际控制人、董监高的关键责任和中介组织、金融机构的“看门人”责任,以高质效办案,维护市场秩序。

面对内外勾结、上下游勾结式财务造假等,检察机关将以穿透式审查的思维准确把握实质法律关系,依法从严追诉犯罪;以资金为导向,加大追诉关联犯罪、追缴犯罪所得力度,督促引导涉案人员主动退赃退赔,尽最大限度挽回投资人损失。

同时,检察机关将根据检察办案

发现的新情况新问题,提出完善上市

公司治理、加强行业自律与监管方

面的建议,与行业主管等部门加强监

督协同;通过发布典型案例、指导性案

例,警示从业人员依法依规履职尽责,

促进形成崇法守信良好市场生态。

新闻速览

234人受害 韩国破获网络性剥削大案

韩国警方近日破获一起网络性犯罪大案,过去近5年中有234名受害者,包括儿童和青少年。检方12日对该犯罪团伙头目提起诉讼,指控他犯有强奸、组织制作和传播色情视频等罪行。

现年33岁的嫌疑人金录元(音译)自2020年5月起在社交媒体平台“电报”上运营加密聊天室,组织犯罪团伙对234人实施性犯罪,并制作和传播相关内容的视频。受害者中有159人为青少年和儿童。

马耳他发行蛇年生肖邮票



马耳他邮政总局12日在首都瓦莱塔举行蛇年生肖邮票发行仪式。这套蛇年生肖邮票共两枚,分别由马耳他邮票设计师法比奥·阿吉乌斯和中国邮票设计师方军完成。

迷人的死海风光



死海因其极高的盐度而闻名于世,死海之岸往往覆盖着盐晶。眼下正值雨季,碧水与“白岸”交相辉映,展现出大自然的鬼斧神工。

北马其顿沙煮咖啡



布尔汉的咖啡店位于北马其顿斯科普里,店中售卖的土耳其咖啡在热沙中煮沸,风味独特,深受顾客欢迎。

埃特纳火山喷发



埃特纳火山海拔3300多米,是欧洲最高、活动最频繁的活火山。图为2月12日,记者在意大利西西里岛拍摄的喷发中的埃特纳火山。



彝族赛装节

2月12日,云南楚雄彝族自治州永仁县群众迎来了一年一度的彝族赛装节。赛装节源于永仁县直苴村,这一习俗已传承了1300多年,被誉为古老的“乡村T台秀”。每年农历正月十五,当地男女老少换上民族盛装,一起庆祝节日。

新华社 王安浩维 摄

稳就业!

春节前后全国已举办招聘活动2.2万场

新华社 姜琳

记者13日从人力资源社会保障部获悉,各地春风行动不停歇,春节期间持续举办线上线下招聘活动,提供专车、专列、包机服务,帮助劳动者早返岗、企业稳开工。从1月中旬至2月11日,全国已累计举办各类招聘活动2.2万场,发布岗位1500万个;发出务工人员专列、专机、包机1.5万辆(列、架)次,输送劳动者37万人。

1月中旬至3月中旬,人力资源社会保障部、交通运输部等八部门在全

国开展2025年春风行动,集中为劳动者、用人单位提供就业服务。各地密集开展一系列活动,推动就业服务广覆盖、就业帮扶见成效、市场热度有提升。

春节后是企业开工复产关键期,也是劳动者换岗求职高峰期。记者采访了解到,在长三角、珠三角地区,一批企业年后开工迅速赶订单、抓生产,用工需求稳中有增。人社部门聚焦企业用工所需,加强跨省劳务协作,确保企业稳定生产,经济发展实现开局稳。

江苏人社部门筹集一批传统行

业、新兴领域、服务消费就业岗位,创新招聘大集、人才夜市等线下服务场景,同时用好网络招聘、直播带岗等线上服务。3月底前,江苏省将举办各类求职招聘活动3000场,发布不少于100万个就业岗位。

广东人社部门1月至3月在全省开展2025年“南粤春暖”行动,提供专列包车、求职招聘、用工保障、就业帮扶、权益维护等系列服务。截至2月12日,外省务工人员入粤返岗超1800万人,约占节前返乡人数的92.8%,同比提高2.1个百分点。